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ПАМ’ЯТІ  Ю.І. ПІТЮРЕНКА

29 вересня 2017 р. пішов із життя Юхим Іванович Пітюренко – доктор 
географічних наук, професор, відомий дослідник у галузі географії населення. 

Народився Юхим Іванович 6 жовтня 1928 р. Вищу освіту здобув на 
географічному факультеті Дніпропетровського університету. Працював 
учителем, директором школи, викладачем Київського інституту народного 
господарства, з 1963 р. – у Раді по вивченню продуктивних сил України. 
Після створення у 1971 р. Сектора географії (з 1981 р. – Відділення, на базі 
якого в 1991 р. було створено Інститут географії) перейшов до цієї наукової 
установи, очолюючи спочатку групу, а від 1984 р. відділ географії населення.

Науковим дослідженням Ю.І. Пітюренка був притаманний комплексний 
підхід та глибоке вивчення об’єкта дослідження. На основі поєднання 
системного методу дослідження міських поселень та результатів конкретних 
напрацювань учений обґрунтував функціонально-системну типологію міст України та ієрархічно-
структурну типологію систем міських поселень, визначив закономірності їх розвитку.

Результати наукової діяльності вченого узагальнені у монографіях «Розвиток міст і міське 
розселення в Українській РСР» (1972), «Територіальні системи міських поселень Української РСР» 
(1977), «Системи розселення і територіальна організація народного господарства» (1983).

Питанням методології та методики дослідження регіональних систем міських поселень на прикладі 
України присвячена і докторська дисертація Ю.І.Пітюренка, яку він захистив у 1979 р.

Розроблені Ю.І. Пітюренком та видані у 1982 р. «Методичні рекомендації з дослідження міст і систем 
розселення з урахуванням удосконалення територіальної структури виробництва і природокористу-
вання в Українській РСР», які базуються на розумінні розселення населення як важливого чинника 
раціонального розміщення продуктивних сил, і нині можуть бути корисними для молодих науковців, 
які досліджують ці питання, з огляду на актуальність проблеми трудової міграції в Україні та інших.

Всього у доробку вченого близько 100 наукових праць. Він є також співавтором підручника 
«Розміщення продуктивних сил і регіональна економіка» (2005).

Важливе місце у життєдіяльності Ю.І. Пітюренка посідала і педагогічна робота, до якої він повер-
нувся у 1985 р. Талановитий педагог, він був також деканом факультету економіки праці і матеріально-
технічного постачання, завідувачем кафедри економічної географії та економічної історії, професором 
кафедри розміщення продуктивних сил Київського національного економічного університету.

Юхим Іванович постійно підтримував зв’язки з Інститутом географії, був членом спеціалізованої 
Вченої ради по захисту кандидатських і докторських дисертацій, опонентом, консультантом.

Усі, хто знав Юхима Івановича Пітюренка, будуть пам’ятати його як талановитого принципового 
вченого-дослідника, вимогливого і водночас доброзичливого педагога.
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